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ERREGISTROA. AZALPEN OROKORRAK 

 

2.1. Nola bidal daitezke elektronikoki fakturetako datuak GFAra? 

2.2. Nola konpon daitezke erregistroko akatsak? 

2.3. Nola erregistratu behar ditu faktura egileak faktura zuzentzaileak? 

2.4. Nola erregistratu behar ditu bidaltzaileak ordezpenezko faktura 

zuzentzaileak, "S" kodekoak, alegia?  

2.5. Nola erregistratu behar ditu faktura egileak aldeen ziozko faktura 

zuzentzaileak, "I" kodekoak, alegia?  

2.6. Zuzenketa agiri bakarra erabiliz, hainbat zuzentzen badira, nola 

identifikatu behar ditu faktura egileak zuzendutako fakturak? 

2.7. Nola aldatzen edo baliogabetzen da oker egindako faktura bat edo 

identifikazio datuetan akatsak dituena (adb. Egin ez den eragiketa bati 

dagokiona)? 

2.8. Noiz bete behar da "Eragiketa data" eremua? 

2.9. Zer eragiketa data jaso behar da faktura zuzentzaile batean? 

2.10. Zer eragiketa data jaso behar da faktura zuzentzaile batean hainbat 

faktura batera zuzentzen badira zuzentze agiri bakarra erabiliz? 

2.11. "Eragiketaren deskribapena" izeneko eremua gako estandarrak erabiliz 

bete behar da? 

2.12. Noiz bete behar da "Kontrako alderdia" eta "IDfaktura" blokearen barruan 

ageri den "BesteID" eremua? 

2.13. Noiz bete behar da "Kontrako alderdia" izeneko blokearen barruan ageri 

den "Herrialdearen kodea" eremua? 

2.14. Nola erregistratzen da zenbait zerga tasa dauzkan faktura (egindakoa 

nahiz jasotakoa) bat?  

2.15. BEZ zergaren arloan, Entitate Taldeen Araubide Bereziko entitateak 

direnean, nork eman behar ditu fakturazio erregistroak era elektronikoan? 

2.16. Bada berezitasunik Erabilitako Ondasunen Araubide Bereziaren 

eraginpeko eragiketak erregistratzerakoan? 

Eguneratua 
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2.17.  BIH erabiltzen duten subjektu pasiboek IGIC edo IPSI zergen eraginpean 

dauden eragiketei buruzko informazioa eman behar dute? 

2.18. Emandako edo hartutako dirulaguntzei buruzko informaziorik emango da 

BIH sistemaren bidez? 

2.19. Aseguru-konpainiek aseguru-eragiketei buruzko informazioa emango al 

dute SIIren bidez? 

2.20. BEZ zergari lotuta dauden higiezinen eskualdaketen zioz jasotako 

zenbatekoei buruzko informaziorik emango da BIH sistemaren bidez? 

2.21. Negozioa garatzeko lokalaren errentamendu eragiketa nola erregistratu 

behar da? 

2.22. Nekazaritza, abeltzaintza eta arrantzako araubide bereziari lotutako 

nekazaritza konpentsazioak ordaintzen dituzten eragiketei buruzko 

informazioa eman behar da? 

2.23. Fakturen laburpena dakarten idazpenak erregistratu ahal dira BIH 

sistemaren bidez?  

2.24. Hainbat zerga tasa dituzten eragiketak jasotzen dituzten fakturen 

laburpenen idazpenak erregistratu daitezke?  

2.25. Nola erregistratuko du faktura egileak faktura erraztuen ordez egindako 

faktura bat (8/2013 FDren bidez onartutako Fakturazio Erregelamenduaren 

7.2 artikulua)? 

2.26. Zer eragiketa data jaso behar da faktura zuzentzaile batean? (8/2013 

FDren bidez onartutako Fakturazio Erregelamenduaren  15. artikulua) 

2.27. Finantza eragiketei buruzko informazioa eman behar da BIHren bidez? 

2.28. Fakturan adierazitako atxikipenen zenbatekoaren berri eman behar da 

BIHren bidez? 

2.29. Kasuren batean, 2018ko urtarrilaren 1a baino lehen jaulkitako fakturak 

erregistratu behar dira?  

2.30. Erregistratu behar dira BIHren bidez 2018ko urtarrilaren 1etik atzeragoko 

ekitaldietako erregistro liburuei dagozkien jaulkitako edo hartutako faktura 

zuzentzaileak? 

2.31. BIHri heltzeko data urtarrilaren 1a ez bada, nola hornitu behar da 

ekitaldiaren hasieratik BIH erabiltzen den datara arte doan epealdiari buruzko 

informazioa?  

2.32. Zer faktura erregistratu behar da F1 gakoa erabiliz?  
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2.33. "Faktura erraztua, 7.2, 7.3 artikuluak" izeneko marka erabil daiteke faktura 

zuzentzaileetan? 

2.34. Nola jaso behar dira sisteman beste entitate baten ondorengoa den 

entitate baten fakturazio erregistroak, sozietatea berregituratzeko eragiketei 

dagokienez?  

2.35. Noiz erabili behar da akatsak saihestea helburu duen fakturazio 

erregistroen identifikatzailea?  

2.36. Noiz erabil daiteke bidalketa epea bete ezin izan deneko erregistroak 

identifikatzeko marka berezia?  

2.37. Zer informazio erregistratu behar da "Kanpoko erreferentzia" izeneko 

eremuan? 

2.38. Noiz erabili behar da “Araubide berezia/Transzendentzia” eremuko 06 

gakoa “BEZeko entitate taldeen araubide berezia (maila aurreratua), 

jaulkitako eta jasotako fakturen erregistro liburuetan? 
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ERREGISTROA. AZALPEN OROKORRAK 
 

2.1. Nola bidal daitezke elektronikoki fakturetako datuak GFAra? 

Bi modu daude: 

• Telematikoki, XML mezuen trukean oinarritutako web zerbitzuen bidez; horiei 

esker informazioa bertatik bertara eman ahal izango da ia-ia. 

• Gainera, web formulario baten bidez ere bidali ahal izango dira honako kasu 

hauetan: subjektu pasiboak eragiketa gutxi egiten dituenean; faktura jakin batzuen 

erregistroak bidali behar direnean. 

Itzuli 

 

2.2. Nola konpon daitezke erregistroko akatsak? 

Faktura zuzena izan arren, erregistro liburuan egindako idazpena okerra bada, baina 

bidaltzailearen identifikazio datuei, faktura zenbakiari eta fakturaren datari eragiten ez 

badie eragiten (hala balitz, erregistroa bertan behera utzi beharko litzateke  - ohiko 

galderetan, ikusi 2.8), erregistro berria bidali beharko da, jatorrizko fakturaren 

zenbakia adierazita, A1 komunikazio-eredua erabiliz: "Faktura/erregistroen aldaketa 

(erregistroko akatsak)". 

Erregistro berria hurrengo hilaren hamaseigarren eguna baino lehen aldatu beharko 

da, zergapekoa akatsaz jabetzen den epealdiaren amaieran. 

Itzuli 

 

2.3. Nola erregistratu behar ditu faktura egileak faktura zuzentzaileak? 

Fakturetan akatsik egiten denean (Fakturatzeko Araudiaren 6. edo 7. artikuluetan 

ezarritako betekizunen bat betetzen ez denean), zuzenbidean funtsatutako akatsen 

bat egiten denean, jasanarazitako zenbatekoa oker kalkulatu denean edo zerga 

oinarria aldaraztea dakarten inguruabarren bat gertatzen denean (37/1992 BEZ 

Legeraren 80. artikulua), faktura zuzentzailea bidali beharko da. Faktura horri doakion 

informazioa "A0" komunikazio eredua erabiliz igorriko da eta "R1", "R2", "R3" edo "R4" 
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kodeak adieraziko dira, zuzenketaren arrazoia zein den (zuzenbidean oinarritutako 

akatsak eta 37/1992 BEZ Legearen 80.Bat, Bi eta Sei artikuluak jasotako zioak, 

hartzekodunen konkurtsoa, zor kobraezinak eta gainerako zioak). 

Era berean, faktura zuzentzailearen mota zein den adierazi beharko da, "S -

ordezpenezko faktura" edo "I - aldeen ziozko faktura". 

Zuzenketa faktura erraztu baten gainean egiten denean, bidali beharreko 

informazioan, "R5" gakoa edo kodea adierazi beharko da (faktura zuzentzaile 

erraztua). 

Itzuli 

 

2.4. Nola erregistratu behar ditu bidaltzaileak ordezpenezko faktura zuzentzaileak, 

"S" kodekoak, alegia? 

Halako fakturen informazioa honela bidaliko da: "Komunikazio mota: A0", eta faktura 

mota adierazteko, "R1", "R2", "R3" eta "R4" gakoak erabiliko dira. Faktura erraztuak 

aldatu behar badira, "R5" gakoa erabiliko da. 

Zuzenketa "ordezpenez" egiten denean, egindako zuzenketaren berri eman behar da; 

era berean, zuzenketaren zenbatekoa ere adierazi beharko da. Informazioa honela 

bidali ahalko da: 

- 1. aukera: Erregistro berri baten gaineko informazioa bidalita, honela: 

zenbateko zuzenak adieraziko dira honako eremu hauek zuzenduta: "zerga oinarria", 

"kuota" eta, hala badagokio, "errekargua". Era berean, zuzendutako zenbatekoen berri 

eman behar da, jatorrizko fakturaren aldean, ondoko eremuak zuzenduta: 

"zuzendutako oinarria", "zuzendutako kuota" eta, Hala badagokio, "zuzendutako 

errekargua". 

- 2. aukera: Erregistro berri baten gaineko informazioa bidalita, honela: 

zenbateko zuzenak adieraziko dira, ondoko eremuak zuzenduta: "zerga oinarria", 

"kuota" eta, hala badagokio, "errekargua". Halaber, beste erregistro bat bidaliko da 

zuzendutako zenbatekoen berri emateko. Azken erregistro horretan (normalean abonu 

bat), ez da beharrezkoa eragiketaren data adieraztea, zuzenketa jasotzen duen 

likidazio aldia zuzenketaren arrazoia jasotzen duena bada (epealdi korrontea). 

Zuzendutako fakturen zerrenda identifikatzea hautazkoa izango da. 

1. Adibidea: Zerga oinarriaren murriztea 

1. Faktura 1.000 €-ko zerga oinarria duena eta 210 €-ko kuota, 2021/05/01eko 

eragiketa data eta 2021/05/07ko jaulkipen data, 05/21 likidazio aldian erregistratua. 

Faktura hori 10/2021 aldian zuzenduko da, eta zuzenketa zerga oinarria 200 euro 

gutxitzean datza. 
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1. aukera: Ordezkapenagatiko aldaketak 800 €-ko zerga oinarria eta 168 kuota dituen 

faktura zuzentzailea egitea ekarriko luke, eta bertan adieraziko litzateke egindako 

zuzenketa 1.000 €-koa dela zuzendutako zerga oinarriagatik eta 210 €-koa 

zuzendutako kuotagatik. 

Egindako fakturen erregistro liburuan jaso beharreko eremuak eta gakoak honako 

hauek dira: 

Komunikazio mota: A0  

Faktura mota: Rx  

Zuzenketa mota: S 

Operazio data: 2021/05/01 

Jaulkipen data: 2021/10/18 

Likidazio aldia: 10/2021 

Zuzenketaren zenbatekoa: bi eremu osagarriren berri emango da, "zuzendutako 

oinarria" (1.000 eurokoa) eta "zuzendutako kuota" (210 eurokoa) jasota. 

Guztizko zenbatekoa: azken zenbateko zuzena adieraziko da: 968 euro.  

BEZ zergaren banakapena: zerga oinarria: 800, jasanarazitako kuota: 168. 

 2. aukera: Ordezpenezko zuzenketa eginez gero, -1.000 euroko zerga oinarria 

daukan faktura egin behar da eta beste faktura zuzentzaile bat. Bigarrenean, adierazi 

behar da zerga oinarria 800 eurokoa dela.  

Lehen fakturan, Jaulkitako fakturen erregistro liburuan bete beharreko eremuak eta 

adierazi beharreko gakoak ondokoak dira:  

Komunikazio mota: A0  

Faktura mota: F1 

Eragiketaren data: hutsik utzi 

Jaulkipen data: 2021/10/18 

Likidazio aldia: 10/2021 

BEZ zergaren banakapena: zuzendutako zenbatekoa adieraziko da (zerga oinarria: (-

1.000), jasanarazitako kuota (-210)). 

Bigarren fakturan, Jaulkitako fakturen erregistro liburuan bete beharreko eremuak eta 

adierazi beharreko gakoak ondokoak dira:  

Komunikazio mota: A0  
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Faktura mota: Rx  

Zuzenketa mota: S 

Operazio data: 2021/05/01 

Jaulkipen data: 2021/10/18 

Likidazio aldia: 10/2021 

Zuzenketaren  zenbatekoa:   bi  eremu  osagarriren  berri  emango  da, "zuzendutako 

oinarria" (0 eurokoa) eta "zuzendutako kuota" (0 eurokoa).  

Guztizko zenbatekoa: azken zenbateko zuzena adieraziko da: 968 euro.  

BEZ zergaren banakapena: zerga oinarria: 800, jasanarazitako kuota: 168. 

2. adibidea: zerga oinarriaren igoera 

1.000 €-ko zerga-oinarriko 2. faktura eta 210 €-ko kuota zuzendu egingo dira. 

Zuzenketa zerga oinarria 200 euro igotzean datza. 

1. aukera: ordezkapenagatiko aldaketak 1.200 €-ko zerga-oinarria eta 252. kuota 

dituen faktura zuzentzailea egitea ekarriko luke, eta bertan adieraziko litzateke 

egindako zuzenketa 1.000 €-koa dela zuzendutako zerga-oinarriagatik eta 210 €-koa 

zuzendutako kuotagatik. 

Jaulkitako Fakturen erregistro-liburuan jaso beharreko eremuak eta gakoak honako 

hauek dira: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: Rx 

Zuzenketa mota: S 

Zuzenketaren zenbatekoa: "Oinarri zuzendua" (1.000) eta "kuota zuzendua" (210) 

duten bi eremu gehigarriren berri emango da. 

Guztizko zenbatekoa: 1.452 balio duen azken zenbatekoa adieraziko da. 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: 1.200, jasanarazitako kuota 252. 

2. aukera: ordezkapenagatiko aldaketak -1000 €-ko zerga-oinarridun faktura eta 

zerga-oinarria 1.200 €-koa dela adierazten duen faktura zuzentzailea egitea ekarriko 

luke. 

Lehen fakturan, honako eremu eta gako hauek jaso behar dira Egindako Fakturen 

erregistro-liburuan: 

Komunikazio mota: A0 
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Faktura mota: F1 

BEZaren banakapena: zuzentzen den zenbatekoa kontrako zeinuarekin adieraziko da 

(zerga-oinarria: (-1.000), jasanarazitako kuota (-210). 

Bigarren zuzenketa-fakturan, honako eremu eta gako hauek jaso behar dira Egindako 

Fakturen erregistro-liburuan: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: Rx 

Zuzenketa mota: S 

Zuzenketaren zenbatekoa: "Oinarri zuzendua" 0 eta "kuota zuzendua" 0 duten bi 

eremu gehigarriren berri emango da. 

Zenbatekoa, guztira: 1.452 azken zenbateko balioduna adieraziko da. 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: 1.200, jasanarazitako kuota 252. 

3. adibidea: ez ordaintzeagatiko zerga oinarriaren murrizketa 

1.000 €-ko zerga-oinarriko 3. faktura eta 210 €-ko kuota zuzendu egingo dira ez 

ordaintzeagatik, jasanarazitako kuota osoa kenduz. 

1. aukera: ordezkapenagatiko aldaketak 1.000 €-ko zerga-oinarria eta 0 kuota dituen 

faktura zuzentzailea egitea ekarriko luke, eta bertan adieraziko da egindako zuzenketa 

1.000 €-koa dela zuzendutako zerga-oinarriagatik eta 210 €-koa zuzendutako 

kuotagatik. 

Egindako fakturen erregistro liburuan jaso beharreko eremuak eta gakoak honako 

hauek dira: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: R2/R3 

Zuzenketa mota: S 

Zuzenketaren zenbatekoa: bi eremu gehigarri adieraziko dira, "Oinarri zuzendua" 

1.000 eta "kuota zuzendua" 210 dutenak. 

Guztizko zenbatekoa: 1.000 balio duen azken zenbatekoa adieraziko da. 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: 1.000, jasanarazitako kuota 0. 

2. aukera: ordezkapenagatiko aldaketak faktura bat egitea ekarriko luke, -1000 €-ko 

zerga-oinarriarekin, -210eko kuotarekin eta zerga-oinarria 1.000 €-koa eta kuota 0 €-

koa dela adierazten duen faktura zuzentzaile batekin. 
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Lehen fakturan, honako eremu eta gako hauek jaso behar dira Egindako Fakturen 

erregistro-liburuan: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: F1 

BEZaren banakapena: zuzentzen den zenbatekoa kontrako zeinuarekin adieraziko da 

(zerga-oinarria: (-1.000), jasanarazitako kuota (-210). 

Bigarren zuzenketa-fakturan, honako eremu eta gako hauek jaso behar dira Egindako 

Fakturen erregistro-liburuan: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: R2/R3 

Zuzenketa mota: S 

Zuzenketaren zenbatekoa: "Oinarri zuzendua" 0 eta "kuota zuzendua" 0 duten bi 

eremu gehigarriren berri emango da. 

Zenbatekoa, guztira: azken zenbateko balioduna adieraziko da: 1.000 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: 1.000, jasanarazitako kuota 0. 

4. adibidea: aurretiazko faktura zuzentzailea zuzentzea: zerga oinarria handitzea. 

1.000 €-ko zerga-oinarriko 1 bis faktura zuzentzailea eta 210 €-ko kuota zuzendu 

egingo dira. Zuzenketa zerga-oinarria 200 euro handitzean datza; izan ere, 1 bis 

faktura zuzentzaileak 800 €-ko zerga-oinarria eta 168 €-ko kuota izan behar zuen. 

1. aukera: ordezkapenagatiko aldaketak faktura zuzentzaile berri bat egitea ekarriko 

luke, -800 €-ko zerga-oinarriarekin eta -168 €kuotarekin, eta bertan adieraziko da 

egindako zuzenketa -1000 €-koa dela zuzendutako zerga-oinarriagatik eta -210 

€zuzendutako kuotagatik. 

Egindako fakturen erregistro liburuan jaso beharreko eremuak eta gakoak honako 

hauek dira: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: R4 

Zuzenketa mota: S 

 

Zuzenketaren zenbatekoa: "Oinarri zuzendua" (-1.000) eta "kuota zuzendua" (-210) 

duten bi eremu gehigarriren berri emango da. 
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Guztizko zenbatekoa: azken zenbateko balioduna adieraziko da (-968). 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: -800, jasanarazitako kuota (-168). 

2. aukera: ordezkapenagatiko aldaketak 1.000 €-ko zerga-oinarria duen faktura bat eta 

zerga-oinarria -800 €-koa dela adierazten duen zuzenketa-faktura bat egitea ekarriko 

luke. 

Lehen fakturan, honako eremu eta gako hauek jaso behar dira Egindako Fakturen 

erregistro-liburuan: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: F1 

BEZaren banakapena: zuzentzen den zenbatekoa kontrako zeinuarekin adieraziko da 

(zerga-oinarria: 1.000; kuota jasanarazia: 210). 

Bigarren zuzenketa-fakturan, honako eremu eta gako hauek jaso behar dira Egindako 

Fakturen erregistro-liburuan: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: R4 

Zuzenketa mota: S 

Zuzenketaren zenbatekoa: "Oinarri zuzendua" 0 eta "kuota zuzendua" 0 duten bi 

eremu gehigarriren berri emango da. 

Zenbatekoa, guztira: azken zenbateko balioduna adieraziko da (-968) 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: (-800), jasanarazitako kuota (-168). 

5. adibidea: aurretiazko faktura zuzentzailearen zuzenketa: zerga-oinarriaren 

murrizketa. 

Zerga-oinarriko -1.000 €-ko 2 bis faktura zuzentzailea eta -210 €-ko kuota zuzendu 

egingo dira. Zuzenketa zerga-oinarria 200 euro gutxitzean datza; izan ere, 2 bis 

zenbakiko faktura zuzentzailea – 1.200 €-ko zerga-oinarriaren eta – 252 €-ko kuotaren 

bidez jaulki behar zen. 

1. aukera: ordezkapenagatiko aldaketak faktura zuzentzaile berri bat egitea ekarriko 

luke, -1.200 €-ko zerga-oinarriarekin eta -252 €kuotarekin, eta bertan adieraziko da 

egindako zuzenketa -1000 €-koa dela zuzendutako zerga-oinarriagatik eta -210 € 

zuzendutako kuotagatik. 

Jaulkitako Fakturen erregistro-liburuan jaso beharreko eremuak eta gakoak honako 

hauek dira: 
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Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: R4 

Zuzenketa mota: S 

Zuzenketaren zenbatekoa: "Oinarri zuzendua" (-1.000) eta "kuota zuzendua" (-210) 

duten bi eremu gehigarriren berri emango da. 

Guztizko zenbatekoa: azken zenbateko balioduna adieraziko da (-1.452). 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: (-1.200), jasanarazitako kuota (-252). 

2. aukera: ordezkapenagatiko aldaketak 1.000 €-ko zerga-oinarridun faktura bat eta 

zuzenketa-faktura bat egitea ekarriko luke, non zerga-oinarria -1.200 €-koa dela 

adieraziko den. 

Lehen fakturan, honako eremu eta gako hauek jaso behar dira Egindako Fakturen 

erregistro-liburuan: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: F1 

BEZaren banakapena: zuzentzen den zenbatekoa kontrako zeinuarekin adieraziko da 

(zerga-oinarria: 1.000; kuota jasanarazia: 210. 

Bigarren zuzenketa-fakturan, honako eremu eta gako hauek jaso behar dira Egindako 

Fakturen erregistro-liburuan: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: R4 

Zuzenketa mota: S 

Zuzenketaren zenbatekoa: "Oinarri zuzendua" 0 eta "kuota zuzendua" 0 duten bi 

eremu gehigarriren berri emango da. 

Guztizko zenbatekoa: azken zenbateko balioduna adieraziko da (-1.452). 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: (-1.200), jasanarazitako kuota (-252). 

6. adibidea: zenbateko negatiboaren aurretiazko faktura zuzentzailea zuzentzea: 

zerga-oinarria zenbateko positiboraino handitzea. 

Zerga-oinarriko -1.000 €-ko 3 bis faktura zuzentzailea eta -210 €-ko kuota zuzendu 

egingo dira. Zuzenketa zerga-oinarria 1.500 euro handitzean datza; izan ere, 2 bis 

zuzenketa-faktura 500 €-koa eta 105 €-koa izan behar zen. 
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1. aukera: ordezkapenagatiko aldaketak beste faktura zuzentzaile bat egitea ekarriko 

luke, 500 €-ko zerga-oinarriarekin eta 105 €-ko kuotarekin, eta bertan adieraziko da 

egindako zuzenketa -1.000 €-koa dela zuzendutako zerga-oinarriagatik eta -210 €-koa 

zuzendutako kuotagatik. 

Jaulkitako Fakturen erregistro-liburuan jaso beharreko eremuak eta gakoak honako 

hauek dira: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: R4 

Zuzenketa mota: S 

Zuzenketaren zenbatekoa: "Oinarri zuzendua" (-1.000) eta "kuota zuzendua" (-210) 

duten bi eremu gehigarriren berri emango da. 

Guztizko zenbatekoa: 605 balio duen azken zenbatekoa adieraziko da. 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: 500, kuota jasanarazia 105. 

2. aukera: ordezkapenagatiko aldaketak 1.000 €-ko zerga-oinarridun faktura eta zerga-

oinarria 500 €-koa dela adierazten duen faktura zuzentzailea egitea ekarriko luke. 

Lehen fakturan, honako eremu eta gako hauek jaso behar dira Egindako Fakturen 

erregistro-liburuan: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: F1 

BEZaren banakapena: zuzentzen den zenbatekoa kontrako zeinuarekin adieraziko da 

(zerga-oinarria: 1.000; kuota jasanarazia: 210. 

Bigarren zuzenketa-fakturan, honako eremu eta gako hauek jaso behar dira Egindako 

Fakturen erregistro-liburuan: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: R4 

Zuzenketa mota: S 

Zuzenketaren zenbatekoa: "Oinarri zuzendua" 0 eta "kuota zuzendua" 0 duten bi 

eremu gehigarriren berri emango da. 

Guztizko zenbatekoa: 605 balio duen azken zenbatekoa adieraziko da. 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: 500, kuota jasanarazia 105. 

Itzuli 
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2.5. Nola erregistratu behar ditu faktura egileak aldeen ziozko faktura 

zuzentzaileak, "I" kodekoak, alegia? 

Fakturaren informazioa honela bidaliko da: "Komunikazio mota: A0" eta faktura mota: 

"R1", "R2", "R3" edo "R4" gakoak. Faktura erraztuak aldatu behar badira, "R5" gakoa 

erabiliko da. 

Zuzenketa "aldeen ziozkoa" bada, zuzenketaren zenbatekoaren gaineko informazioa 

eman beharko da zuzenean. 

Horretarako, faktura zuzentzailearen berri eman beharko da erregistro bakarrean, "I" 

gakoa erabiliz. Kasu horretan, ez dira "Zuzendutako oinarria" eta "Zuzendutako kuota" 

izeneko eremu osagarriak bete behar. Zuzendutako fakturen zerrenda identifikatzea 

hautazkoa izango da.  

1. Adibidea: 1.000 euroko zerga oinarria eta 210 euroko kuota dauzkan 1. zenbakidun 

faktura zuzendu egin behar da. Zuzenketa zerga oinarria 200 euro gutxitzean datza. 

Aldaketen ziozko zuzenketa eginez gero, ondoko zerga oinarria daukan faktura egin 

beharko da: 

- 200 €. 

Egindako fakturen erregistro liburuan jaso beharreko eremuak eta gakoak honako 

hauek dira: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: Rx 

Zuzenketa mota: I 

Zenbatekoa, guztira: zuzenketaren zenbateko osoa -242 adieraziko da. 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: -200, jasanarazitako kuota – 42 

2. adibidea: zerga oinarriaren igoera 

1.000 €-ko zerga-oinarriko 2. faktura eta 210 €-ko kuota zuzendu egingo dira. 

Zuzenketa zerga-oinarria 200 euro igotzean datza. 

Diferentziengatiko aldaketak 200 €-ko zerga-oinarria duen faktura jaulkitzea ekarriko 

luke. 

Jaulkitako Fakturen erregistro-liburuan jaso beharreko eremuak eta gakoak honako 

hauek dira: 

Komunikazio mota: A0 



   
 

 

Azalpen orokorrak (2023/04/11)   14 

Faktura mota: Rx 

Zuzenketa mota: I 

Zenbatekoa guztira: zuzenketaren zenbateko osoa 242 adieraziko da. 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: 200, kuota jasanarazia 42. 

3. adibidea: ez ordaintzeagatiko zerga oinarriaren murrizketa 

1.000 €-ko zerga-oinarriko 3. faktura eta 210 €-ko kuota zuzendu egingo dira ez 

ordaintzeagatik, jasanarazitako kuota osoa kenduz. 

Diferentziengatiko aldaketak 0 €-ko zerga-oinarria eta -210 €-ko kuota duen faktura 

jaulkitzea ekarriko luke. 

Jaulkitako Fakturen erregistro-liburuan jaso beharreko eremuak eta gakoak honako 

hauek dira: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: R2/R3 

Zuzenketa mota: I 

Zenbatekoa, guztira: zuzenketaren zenbateko osoa adieraziko da (-210). 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: 0, jasanarazitako kuota (-210). 

4. adibidea: aurretiazko faktura zuzentzailea zuzentzea: zerga-oinarria handitzea. 

1.000 €-ko zerga-oinarriko 1 bis faktura zuzentzailea eta 210 €-ko kuota zuzendu 

egingo dira. Zuzenketa zerga-oinarria 200 euro handitzean datza; izan ere, 1 bis 

faktura zuzentzaileak 800 €-ko zerga-oinarria eta 168 €-ko kuota izan behar zuen. 

Diferentziengatiko aldaketak 200 €-ko zerga-oinarria duen faktura zuzentzaile berria 

jaulkitzea ekarriko luke. 

Jaulkitako Fakturen erregistro-liburuan jaso beharreko eremuak eta gakoak honako 

hauek dira: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: R4 

Zuzenketa mota: I 

Zenbatekoa guztira: zuzenketaren zenbateko osoa 242 adieraziko da. 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: 200, kuota jasanarazia 42. 
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5. adibidea: aurretiazko faktura zuzentzailearen zuzenketa: zerga-oinarriaren 

murrizketa. 

Zerga-oinarriko -1.000 €-ko 2 bis faktura zuzentzailea eta -210 €-ko kuota zuzendu 

egingo dira. Zuzenketa zerga-oinarria 200 euro gutxitzean datza; izan ere, 2 bis 

zenbakiko faktura zuzentzailea – 1.200 €-ko zerga-oinarriaren eta – 252 €-ko kuotaren 

bidez jaulki behar zen. 

Diferentziengatiko aldaketak ekarriko luke faktura zuzentzaile berri bat jaulkitzea, -200 

€-ko zerga-oinarriarekin. 

Jaulkitako Fakturen erregistro-liburuan jaso beharreko eremuak eta gakoak honako 

hauek dira: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: R4 

Zuzenketa mota: I 

Zenbatekoa, guztira: zuzenketaren zenbateko osoa adieraziko da (-242). 

BEZaren banakapena: zerga-oinarria: -200, jasanarazitako kuota (-42 

6. adibidea: zenbateko negatiboaren aurretiazko faktura zuzentzailea zuzentzea: 

zerga-oinarria zenbateko positiboraino handitzea. 

Zerga-oinarriko -1.000 €-ko 3 bis faktura zuzentzailea eta -210 €-ko kuota zuzendu 

egingo dira. Zuzenketa zerga-oinarria 1.500 euro handitzean datza; izan ere, 2 bis 

zuzenketa-faktura 500 €-koa eta 105 €-koa izan behar zen. 

Diferentziengatiko aldaketak 1.500 €-ko zerga-oinarria duen faktura zuzentzaile berria 

jaulkitzea ekarriko luke. 

Egindako fakturen erregistro liburuan jaso beharreko eremuak eta gakoak honako 

hauek dira: 

Komunikazio mota: A0 

Faktura mota: R4 

Zuzenketa mota: I 

Zenbatekoa, guztira: zuzenketaren zenbateko osoa 1.815 izango da. 

BEZaren banakapena: 1.500 zerga-oinarria, 315 kuota jasanarazia. 

 Itzuli 
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2.6. Zuzenketa agiri bakarra erabiliz, hainbat zuzentzen badira, nola identifikatu 

behar ditu faktura egileak zuzendutako fakturak? 

Zuzendutako fakturak identifikatzea hautazkoa da. 

Dena dela, identifikatzen badira, faktura zenbakiaren eta fakturaren dataren berri 

eman beharko da. Guzti-guztiak identifikatu ahalko dira; muga bakarra XML 

fitxategiaren beraren tamaina izango da. 

Itzuli 

 

2.7. Nola aldatzen edo baliogabetzen da oker egindako faktura bat edo identifikazio 

datuetan akatsak dituena (adb. Egin ez den eragiketa bati dagokiona)? 

Aldez aurretik bidalitako faktura, bidezkoa ez dena, bertan behera utziko da 

("fakturaren baja" deritzon mezua); horretarako, jatorrizko fakturaren zenbakia 

identifikatu beharko da. 

Faktura berria eta zuzena egin behar izatera, faktura horren alta egin beharko da (A0) 

eta beste faktura zenbaki bat edo beste faktura data bat eman beharko zaio. 

Faktura zuzentzailea egiten denean, sistemak hasierako faktura akastuna onartzen ez 

duela, faktura egileak ordezpenezko faktura zuzentzailea erregistratu beharko du, "S" 

gakoduna, eta "0" adierazi beharko du "zuzendutako oinarria" eta "zuzendutako kuota" 

eremu osagarrietan. 

Faktura bat nahitaez zuzentzeko zioak gertatzen ez direnean (esate baterako, inoiz 

gauzatu ez den eragiketa baten ziozko faktura oker egin denean), kasua ez da 

aurrekoa; izan ere, kasu honetan, ez da oker egindako faktura zuzendu behar, 

ezpada, BALIOGABETU eta erregistroa bertan behera utzi behar da. 

Itzuli 

 

2.8. Noiz bete behar da "Eragiketa data" eremua? 

"Eragiketa data" deritzon eremua Jaulkitako fakturen erregistro liburuan bete beharko 

da eragiketa gauzatu den data eta faktura egin den data desberdinak direnean. 

"Eragiketa data" deritzon eremua Jaulkitako fakturen erregistro liburuan bete beharko 

da eragiketa gauzatu den data eta faktura egin den data desberdinak direnean eta, 

gainera, horrela jasota dagoenean. 

Adibidea: A enpresak beste enpresa bati salgaiak saldu dizkio 2018ko uztailaren 3an, 

eta eragiketa hori faktura bidez dokumentatu du 2018ko abuztuaren 1ean. Noiz 

informatuko da BIH sistemaren bidez? Eremu jakinik bete behar al da? 
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Faktura egiten denetik hurrengo lau eguneko epearen barruan (abuztuaren 7ra arte) 

eman behar da datuen berri. "Faktura data" (2018ko abuztuaren 1a) eta "Eragiketa 

data" (2018ko uztailaren 3a) eremuak bete behar dira. 

Itzuli 

 

2.9. Zer eragiketa data jaso behar da faktura zuzentzaile batean? 

Zuzentzen ari den jatorrizko fakturari dagokion eragiketa egin deneko data. 

Itzuli 

 

2.10. Zer eragiketa data jaso behar da faktura zuzentzaile batean hainbat faktura 

batera zuzentzen badira zuzentze agiri bakarra erabiliz? 

 

Azken faktura zuzendua (data berriena duena) dokumentatzen duen eragiketa egin 

deneko azken eguna jasoko da. 

Itzuli 

 

2.11. "Eragiketaren deskribapena" izeneko eremua gako estandarrak erabiliz bete 

behar da? 

Ez. Eduki libre edo irekiko eremua da, eta 500 karaktereraino idatzi ahal dira bertan. 

Itzuli 

 

2.12. Noiz bete behar da "Kontrako alderdia" eta "IDfaktura" blokearen barruan 

BERRIA    ager¡ den "BesteID" eremua? 

"Eragiketaren kontrako alderdiak (bezeroa/hornitzailea" edo fakturaren egileak 

Espainian esleitutako IFKrik ez daukanean. Besteak beste, hori gertatzen da atzerriko 

hornitzaileak edo bezeroak ditugunean. 

Bizilekuko herrialdea identifikatzeko gakoak eta horien balioak ondokoak dira: 

02: IFK-BEZ 

03: Pasaportea 

04: Bizilekua duen herrialde edo lurraldeak emandako nortasun agiri ofiziala. 

05: Bizileku ziurtagiria 
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06: Beste frogagiriren bat. 

Pertsona fisikoak diren bezero nazionalei dagokienez, hartzailearen IKF zuzena bada, 

baina Zerga Administrazioko Estatu Agentzian erroldaturik ez dagoenean, egindako 

fakturen erregistroa 07-Erroldatu gabe identifikazio gakoa erabil daiteke; hala ere, 

erregistroa akatsak dituela onartuko da eta informazio egokia jasotzean zuzendu 

beharko da. 

Itzuli 

 

2.13. Noiz bete behar da "Kontrako alderdia" izeneko blokearen barruan ageri den 

"Herrialdearen kodea" eremua? 

"Eragiketaren kontrako alderdia (bezeroa/hornitzailea)" delakoaren helbidea Europako 

Erkidegoz kanpoko herrialde batekoa denean edo, Europa Erkidegoaren barruko 

herrialdea izanik, deklaratuak Europa Erkidegoaren barruko Operadore Zenbakia ez 

daukanean (hala gertatzen da erkidegoko azken kontsumitzaile batzuekin). 

"Identifikazio motak bizilekuko herrialdean" eremuaren barruan ageri den 2. gakoa 

(IFK-BEZ) markatzen bada, eremu hori ez da bete beharko. 

Itzuli 

 

2.14. Nola erregistratzen da zenbait zerga tasa dauzkan faktura (egindakoa nahiz 

jasotakoa) bat? 

Faktura horren berri emango da erregistro bakarrean eta ondokoei dagokien 

informazioa banakatuko da: zerga tasa, zerga oinarria, jasanarazitako kuota edo 

jasandakoa, baliokidetasun errekarguaren tasa eta baliokidetasun errekarguaren 

kuota, tasen edo errekarguen arabera. 

Itzuli 

 

2.15. BEZ zergaren arloan, Entitate Taldeen Araubide Bereziko entitateak direnean, 

nork eman behar ditu fakturazio erregistroak era elektronikoan? 

Taldeko kide den entitate bakoitzak. 

Itzuli 

 

2.16. Bada berezitasunik Erabilitako Ondasunen Araubide Bereziaren eraginpeko 

eragiketak erregistratzerakoan? 

“Araubide Bereziaren gakoa edo Transzendentzia” izeneko eremuan, 03 

balioa adieraziko da.  

Eguneratua 

2023.04.11 
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Eragiketa mota horiek dokumentatzen dituzten fakturek ez dute 

jasanarazitako kuota era bereizian jasotzen.  

 

Ondorioz, Egindako Fakturen Erregistro Liburuan, salbuetsita ez dauden 

eragiketa lotuak direnean, eragiketa “S1” gakoa erabiliz sailkatuko da eta 

“Fakturaren zenbatekoa, guztira" adierazi beharko da, zerga oinarria zero 

dela jarrita eta tasaren nahiz kuotaren eremuak hutsik utziko dira. 

 

Aukeran egongo da erregistratzea eragiketaren zerga oinarria, eta hala 

egiten bada, tasa eta kuota ere adieraziko dira. Azken kasu horretan, 

2023ko uztailaren 1etik aurrera, erosketa-prezioan egindako aldaketen 

ondoriozko mozkin-marjinan egindako doikuntzak erregistratuko dira, AJ 

faktura motaren gakoaren bidez. 

 

"AJ" gakoa 03 balioa duen Egindako Fakturen Erregistro Liburuko “Araubide 

bereziaren gakoa/Transzendentzia” bezala erregistratuko da. Xehakapena 

faktura-mailan egingo da, eta eragiketa subjektu ez-salbuetsitzat kalifikatuko 

da, S1 etiketa gakoa erabiliz. 

 

Faktura-zenbaki gisa, saltzaileak esleitutako zenbaki bat adieraziko da, 

doikuntza modu unibokoan identifikatu ahal izateko, eta jaulkipen-data gisa, 

doikuntza erregistratzen den data. Jaulkitako fakturen zenbakietan jauzirik 

ez eragiteko, doikuntza serie berezi bat erabiliz erregistratuko da. 

 

Kontuan izan behar da zerga-oinarria, tasa eta jasanarazitako kuota 

eremuak nahitaezkoak direla. Jasanarazitako kuotaren eremuak tasaren 

araberako zerga-oinarriaren berdina izan behar du. “Zenbateko osoa” 

eremua aukerakoa da. 

 

Kontrako alderdiari dagokion blokean ez da daturik jasoko. 

 

Doikuntza erregistratzeko epea erregularizazioa eragin duen egoera 

antzeman eta hurrengo hilaren 15era artekoa izango da. 

 

Jasotako Fakturen Erregistro Liburuan, zero adieraziko da zerga oinarrian 

eta kontraprestazioaren zenbateko guztia fakturaren zenbateko guztia 

izango da. Ez da zenbatekorik nahitaez adierazi behar “Zerga tasa" eta 

“Jasandako kuota” eremuetan; “Kuota kengarria” izeneko eremuan, berriz, 

zero adieraziko da.  
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Enpresaburuak  partikularrei eginiko erosketengatik, emititutako 

egiaztagiriak,  partikularrek sinatutakoak, Ondasun erabilien erregimen 

bereziaren arabera egin direnean, “Kontabilitate ziurtagiriak” F6 gakoa 

erabiliz bidali ahalko dira. 

 

Itzuli 

 

2.17. BIH erabiltzen duten subjektu pasiboek IGIC edo IPSI zergen eraginpean 

dauden eragiketei buruzko informazioa eman behar dute? 

Kasu honetan bakarrik: IGIC edo IPSIren eraginpeko eragiketa BEZaren eraginpean 

ez badago, kokalekuaren arauen arabera. Eragiketa Kanarietan, Ceutan edo Melillan 

dagoen establezimendu iraunkor baten bidez eginez gero, ez da egongo beraren berri 

eman beharrik. 

"Araubide Bereziaren gakoa edo Transzendentzia" izeneko eremuan, 08 balioa 

adieraziko da eta "lotu gabeko" eragiketatzat erregistratuko dira Lotu gabeko 

zenbatekoa, kokaleku arauen arabera deritzon eremuan, baina ez da zerga horiei 

(IGIC edo IPSI) dagokien datuen berririk eman behar, ez baitira BEZ zergaren 

eraginpeko eragiketak. 

1. adibidea. BIH darabilen eta zerga egoitza Gipuzkoan daukan enpresaburu 

batek Zuzenbide zerbitzuak eman dizkio Kanarietan bizi den profesional bati. IGIC 

zergari lotutako zerbitzugintza da, eta horren gaineko informazioa eman beharko da 

BIH sistemaren bidez. 

2. adibidea. BIH darabilen eta zerga egoitza Gipuzkoan daukan enpresaburu 

batek salgaiak eskuratu ditu Kanarietan eta lurralde horretan saldu ditu. Kanarietan 

kokaturiko ondasunen ematea da, Zergaren Aplikazio Lurraldera ez baita eraman; 

beraz, IGIC zergaren eraginpekoa da eta horren berri eman beharko da BIH 

sistemaren bidez. 

Ez da 08 gakoa erabiliko ZALetik Kanariar uharte, Ceuta eta Melillara garraiatutako 

ondasunen emateak direnean edo, lurralde horietatik etorri eta ZALen eskuratutako 

ondasunak direnean. Halakoak esportaziotzat sailkatu behar dira (araubide bereziaren 

gakoa: 02) eta inportaziotzat, hurrenez hurren (faktura mota: F5). 

□ Gogorarazi behar dugu, Espainian, zergaren aplikazio lurraldeak (ZAL) penintsula 

eta Balear uharteak aintzat hartzen dituela. 

Itzuli 

 

2.18. Emandako edo hartutako dirulaguntzei buruzko informaziorik emango da BIH 

sistemaren bidez? 
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Ez. 

Itzuli 

 

2.19. Aseguru-konpainiek aseguru-eragiketei buruzko informazioa emango al dute 

SIIren bidez? 

Bai, honako kasu hauetako edozeinetan: 

- Faktura egiteko betebeharra duen eragiketa denean (3.2 8/2013 Foru Dekretua, 

Fakturazio Erregelamendua) 

- 47/2013 Foru Dekretuaren 41.1 artikuluan aipatzen diren eragiketen kasuan, baldin 

eta ez badago faktura egiteko obligaziorik (jasotako primen edo kontraprestazioen 

zenbatekoa eta ordaindutako kalte-ordainak edo prestazioak). Informazio hori urtero 

eman beharko da, dagokion ekitaldiaren ondorengo urtarrilaren lehenengo 30 

egunetan, eragiketa horiek egin diren pertsona edo erakunde bakoitzarekiko 

taldekatuta. 

Bestalde, aseguru-erakundeek jasotako fakturak espezialitaterik gabe bidali behar dira 

bidalketa-epe orokorretan (4 egun orokorrean eta 8 egun 2017an). 

Itzuli 

 

2.20. BEZ zergari lotuta dauden higiezinen eskualdaketen zioz jasotako  zenbatekoei 

buruzko informaziorik emango da BIH sistemaren bidez? 

Bai, "BEZ zergari lotuta dauden higiezinen eskualdaketen zioz jasotako zenbatekoak" 

izeneko eremuan, Jaulkitako fakturen erregistro liburuan. 

Informazio hori BEZ zergari lotutako higiezinen eskualdaketei dagokienez emango da, 

bai salbuetsita ez dauden eragiketei (sustatzaileak saldutakoak), bai salbuetsita ez 

dauden eragiketei (bigarren eta hurrengo emateak) dagokienez. 

"Hartutako zenbatekoak" izango sortutako zenbatekoak.dira higiezinen eskualdaketei 

dagozkien 

Itzuli 

 

2.21. Negozioa garatzeko lokalaren errentamendu eragiketa nola erregistratu behar 

da? 

Jaulkitako faktura Araubide Bereziko "11" eta "12" gakoez erregistratuko du 

errentatzaileak, errentamenduak atxikipenik daukan kontuan hartuta eta "13" gakoaz 

fakturan bi errentamendu mota horiek jasotzen badira. Atxikipenik gabeko 
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errentamendua izanez gero ("12" eta "13" gakoak), higiezinaren eta katastroko 

erreferentziari dagozkion eremuak ere bete beharko dira. 

Errentariak, aldiz, araubide bereziko "12" gakoa erabiliz erregistratuko du jasotako 

faktura. 

Itzuli 

 

2.22. Nekazaritza, abeltzaintza eta arrantzako araubide bereziari lotutako 

nekazaritza konpentsazioak ordaintzen dituzten eragiketei buruzko informazioa 

eman behar da? 

Bai, F6 faktura motaren gakoaren bidez. "Araubide bereziaren gakoa edo 

Transzendentzia" izeneko eremuan, 02 balioa adieraziko da. 

Itzuli 

 

2.23. Fakturen laburpena dakarten idazpenak erregistratu ahal dira BIH sistemaren 

bidez? 

Bai. Faktura motaren gisa, "F4" gakoa adieraziko da. 

Faktura identifikatzen duen blokean (IDfaktura), lehen fakturaren eta azkenaren 

zenbakia eta seriea adieraziko dira. 

Itzuli 

 

2.24. Hainbat zerga tasa dituzten eragiketak jasotzen dituzten fakturen laburpenen 

idazpenak erregistratu daitezke? 

Bai. Erregistro bakarrean emango da informazio hori eta zerga tasa bakoitzari 

dagokion zerga oinarria eta zerga tasa guztiak banakatu egingo dira. 

Itzuli 

 

2.25. Nola erregistratuko du faktura egileak faktura erraztuen ordez egindako faktura 

bat (8/2013 FDren bidez onartutako Fakturazio Erregelamenduaren 7.2 artikulua)? 

Halakoen berri "Faktura mota" izeneko blokean eman beharko da, "F3: fakturatutako 

eta aitortutako faktura erraztuen ordez jaulkitako faktura" gakoa erabiliz, eta 

"Ordeztuen datuak" izeneko eremuan, ordeztutako faktura erraztuak identifikatuko 

dira, zenbakia, seriea eta fakturaren data adierazita. Identifikazioa hautazkoa da. 

"Ekitaldia" eta "Epealdia" deritzen eremuetan, jatorrizko faktura erraztuaren idazpena 

egin zeneko likidazio aldiari dagozkionak jaso beharko dira. 
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"F3" gakoak esan nahi du ez dela fakturak jasanarazitako BEZ zerga aintzat hartuko, 

jatorrizko faktura erraztuarekiko bikoiztasunak ekiditeko. 

OHAR GARRANTZITSUA: Faktura erraztuaren ziozko ordainketa egiten bada ("F2" 

gakoa daukan erregistro negatiboa sortuta), horren ordez egiten den fakturaren berri 

eman beharko da "F1" Gakoa erabiliz. Fakturaren jasotzaileari  dagokionez,  ikusi 4.3.  

galdera,  maiz egiten direnekoetan.  

Itzuli 

 

2.26. Zer eragiketa data jaso behar da faktura zuzentzaile batean? (8/2013 FDren 

bidez onartutako Fakturazio Erregelamenduaren 15. artikulua). 

Fakturen bildumak dokumentatzen dituen eragiketak egin direneko hilaren azken 

egunean jasoko da edo, fakturen bildumaren aldia hilabetea baino laburragoa bada, 

aldi horretako eragiketak egiten diren azken egunean. 

Adibidea: Faktura bat egin da 2019ko otsailaren 25ean, 2019ko otsailaren 1ean, 

10ean, 15ean eta 20an egindako ondasunen emateak dokumentatzeko; eragiketaren 

data otsailaren 20a da. 

Itzuli 

 

2.27. Finantza eragiketei buruzko informazioa eman behar da BIHren bidez? 

 

Halakoetan, bakarrik emango da informazioa faktura egiteko betebeharrari lotutako 

eragiketa denean, 8/2013 FDren bidez onartutako Fakturazio Erregelamenduaren 3.2. 

artikuluari jarraiki edo atzerriko zerbitzu emaileak egoitza daukan herrialdeko 

fakturazio araudiari jarraiki. 

Itzuli 

 

2.28. Fakturan adierazitako atxikipenen zenbatekoaren berri eman behar da BIHren 

bidez? 

Ez. 

Itzuli 

 

2.29. Kasuren batean, 2018ko urtarrilaren 1a baino lehen jaulkitako fakturak 

erregistratu behar dira? 
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2018ko urtarrilaren 1a baino lehenago jaulkitako fakturak BIHn erregistratu beharko 

dira, betiere data horretatik aurrera eragin fiskala badute. 

Esate baterako, kasu hauek aipa daitezke: 

- Kutxako irizpidearen araubide bereziari lotutako fakturak, urtarrilaren 1 etik 

aurrera ordaintzen edo kobratzen badira. 

- Bidaiarien araubideko BEZaren itzulketaren ondorioz, erregistroa 2018ko 

urtarrilaren 1etik aurrera (A4) zuzendu beharreko fakturak. 

Esandakoa aplikagarria da BIHri 2018ko urtarrilaren 1a ez den uneren batean heldu 

dioten subjektu pasiboentzat, sistema erabiltzen hasi aurretik jaulkitako edo jasotako 

fakturei dagokienez. 

Itzuli 

 

2.30. Erregistratu behar dira BIHren bidez 2018ko urtarrilaren 1etik atzeragoko 

ekitaldietako erregistro liburuei dagozkien jaulkitako edo hartutako faktura 

zuzentzaileak? 

2018ko urtarrilaren 1etik aurrera jaulkitako eta hartutako faktura zuzentzaileak BHIren 

bidez erregistratu behar dira kasu guztietan. 

Bereziki, 2018ko urtarrilaren 1etik aurrera jaulkitako edo hartutako faktura 

zuzentzaileak, aurreko zergaldietako aitorpen-likidazioak zuzentzekoak badira eta, 

hortaz, 2018ko urtarrilaren 1etik atzeragoko ekitaldietako erregistro liburuetan 

erregistratu direnak, BIHn jaso behar dira, zerga ondorioak dakartzatelako jaulkitzen 

edo hartzen diren datatik aurrera. 

 

Esandakoa aplikagarria da BIHri 2018ko urtarrilaren 1a ez den uneren batean heldu 

dioten subjektu pasiboentzat, sistema erabiltzen hasi aurretik jaulkitako edo jasotako 

fakturei dagokienez. 

Itzuli 

 

2.31. BIHri heltzeko data urtarrilaren 1a ez bada, nola hornitu behar da ekitaldiaren 

hasieratik BIH erabiltzen den datara arte doan epealdiari buruzko informazioa? 

Ekitaldian zehar, BIH erabili behar duten subjektu pasiboek ekitaldi horren hasieratik 

bertatik egindako eragiketa guztien fakturazio erregistroen berri eman behar dute 

sisteman. 
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Fakturazio erregistroen eskema edo diseinua BIH erabiltzen hasten denetik erabiliko 

diren erregistroen berdina izango da, baina balidazioak desberdinak izango dira eta, 

horiei esker, behar-beharrezkoa dena baino ez da jasoko, 

Erregistroen aurkezpena errazteko, nahitaezko eremuen balidazio eskemari eutsi zaio, 

honako berezitasun hauek aintzat hartuta: 

. Araubide bereziaren gakoa. "BIH erabiltzen hasi aurreko fakturak", negozioa 

garatzeko lokal baten errentamendua izan ezean (hala bada, araubide bereziaren 

gakoak erabili beharko dira, informazio hori nahitaezkoa baita 347 ereduan). 

. Eragiketaren deskribapena: "BIH erabiltzen hasi aurreko ekitaldiari dagozkion 

eragiketen erregistroa". 

. Jaulkitako fakturen erregistro liburua: 

Sisteman jasotzen den eragiketa mota gorabehera (lotugabea, lotua, salbuetsia edo 

ez salbuetsia), nolanahi ere, lotutako eta salbuetsi gabeko faktura gisa jaso beharko 

da. 

Jasotako fakturen erregistro liburua: 

. Kontabilitateko erregistro data: Bidalketa data. 

. Kuota kengarria: Etiketan, 0 adierazi behar da. 

"BIH erabiltzen hasi aurreko beste faktura batzuk" gako berezia daukan erregistroa 

borondatezkoa da; hala, garapen teknikoak errazte aldera, informazioa helarazi ahalko 

da BIH erabiltzen hasten denetik baliatuko diren gako eta eduki berdinekin. 

Itzuli 

 

2.32. Zer faktura erregistratu behar da F1 gakoa erabiliz? 

• Faktura osoak, hartzailearen Identifikazio Fiskaleko Zenbakia adieraztea nahitaezkoa 

ez den faktura osoak izan ezik, fakturazio betebeharrak arautzen dituen Araudiaren 

6.1 artikuluko d) letrak ezarritakoari jarraiki. Azkenen ezaugarria da faktura horien 

hartzailea ez dela identifikatu behar. 

Fakturazio betebeharrak arautzen dituen Araudiaren 7.2 eta 7.3 artikuluetan 

xedatutako faktura erraztu kualifikatuak. Azkenen ezaugarria da faktura horien 

hartzailea identifikatu behar dela. Faktura horiek berariazko marka batez jasoko dira 

jaulkitako fakturen erregistro liburuan eta jasotako fakturen erregistro liburuan. 

Itzuli 
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2.33. "Faktura erraztua, 7.2, 7.3 artikuluak" izeneko marka erabil daiteke faktura 

zuzentzaileetan? 

Marka hori bateragarria da R1, R2, R3 eta R4 gakoen bidez erregistratutako faktura 

zuzentzaileekin. 

Itzuli 

 

2.34. Nola jaso behar dira sisteman beste entitate baten ondorengoa den entitate 

baten fakturazio erregistroak, sozietatea berregituratzeko eragiketei dagokienez? 

Sozietate baten berregituratzea dela eta, entitate baten ondorengoa den beste entitate 

batek aurrekoaren fakturazio erregistroak jaso beharko ditu sisteman: IFK + "izen 

abizenak edo sozietatearen izena". Oinordekoa den entitatearen jabetzapeko fakturen 

erregistro liburuan erregistratuko dira ondokoak:  

• Aurreko entitatea hartzailea den jasotako fakturak erregistratuko dira, aurretiaz 

erregistratu eta sailkatu ez badira, autolikidazioaren ondorioetarako. 

• Kutxako irizpidearen araubide bereziari lotutako jasotako fakturak, artean ordaindu 

ez badira: kasu horretan, fakturaren gaineko informazioa emango da berriro ere, eta 

ordainketen atalean, oinordekoa den entitateak egindako ordainketa baino ez da 

adieraziko. 

• Kutxako irizpidearen araubide bereziari lotutako jaulkitako fakturak, artean ordaindu 

ez badira: kasu horretan, fakturaren gaineko informazioa emango da berriro ere, eta 

kobrantzen atalean, oinordekoa den entitateak egindako kobrantza baino ez da 

adieraziko. 

• Aurreko entitateak egindako eragiketei dagozkien faktura zuzentzaileak. 

• Bidaiarien BEZ itzulketak aurreko entitateak egindako salmentetan (2019ko 

urtarrilaren 1aren aurretik egindako salmenteten aplikagarria. Urtarrilaren 1tik aurrera 

egindado salmentetan ikusi egindako fakturen Erregistro Liburuari buruzko 4. 

galdera). 

- Zenbateko negatiboa daukan faktura baten erregistroa, aurreko 

entitateak egindako jatorrizko eragiketa batean sortutako BEZaren minorazioari 

dagokiona. 

- Aurrekoez gain, esportazioaren ondorioz, zerga oinarri salbuetsia 

daukan faktura berri baten erregistroa. 

Itzuli 

 

https://www.gipuzkoa.eus/documents/2456431/3114636/7.%2BBIH%2B-%2BDatuen%2Berregistroa%2Bv3%2B20171016.pdf/9b731b21-d90d-c443-bbee-d4cbf23c0464
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2.35. Noiz erabili behar da akatsak saihestea helburu duen fakturazio erregistroen 

identifikatzailea? 

Identifikatzailea erabili behar da atalase batetik gorako zenbatekoa darabilten fakturen 

erregistroan. Kasu honetan, atalasea 100.000.000 de eurokoa da. Horrenbestez, 

zenbateko hori gainditzen duten fakturen erregistroak identifikatzaile horrekin markatu 

beharko dira, akatsik ez dela gertatu ziurtatzeko. 

Itzuli 

 

2.36. Noiz erabil daiteke bidalketa epea bete ezin izan deneko erregistroak 

identifikatzeko marka berezia? 

Erregistro liburuetara bidaltzeko epea bete ezin izan deneko fakturazio erregistroak 

identifikatzeko marka bereziak (jaulkitako faktura, jasotako faktura edo Europako 

Erkidegoaren barruko eragiketa batzuentzat) zailtasunak ekarri dituenez, honako kasu 

hauetan baino ezin da erabili: Subjektu pasiboak enpresa handirako aldaketa edo 

ikuskapen eskumenaren aldaketa ziurtasun handiz jakiterik izan ez duenean, edo 

hileroko itzulketen erregistroan egindako alta eskera inskripzioak ondorioak dauzkan 

epealdiko lehen egunetik haragokoa denean. 

Itzuli 

 

2.37. Zer informazio erregistratu behar da "Kanpoko erreferentzia" izeneko 

eremuan? 

Eduki libreko edo irekiko eremua da. Eremu horren xedea hauxe da: egokitzat jotzen 

duten subjektu pasiboek erabiltzea izan dezaten, aurreko erregistro liburuetan izan 

zezakeen helburu berdinari helduta. 

Adibidez: Kontabilitateko idazpenaren zenbakiaren berri eman daiteke. 

Itzuli 

 

2.38. Noiz erabili behar da “Araubide berezia/Transzendentzia” eremuko 06 gakoa 

“BEZeko entitate taldeen araubide berezia (maila aurreratua), jaulkitako eta 

jasotako fakturen erregistro liburuetan? 

Taldeko enpresen arteko eragiketetan baino ez da adierazi behar, BEZaren Legearen 
163 sexies.bost artikuluan jasoriko modalitatearen alde egiten duenean enpresak 
(abenduaren 28ko 37/1992 Legea). Kasu horretan, “Kostuaren zerga oinarria” eremua 
bete beharko da.  

 “Zerga oinarria” eremuan jarriko da BEZaren Legearen 78. eta 79. artikuluetan 
jasoriko zenbatekoa (abenduaren 28ko 37/1992 Legea). Kontuan izan behar duzu 
ezen, “Jasanarazitako kuota” eremuan, kostuaren zerga oinarria bider kasuan kasuko 
zerga tasa eragiketaren emaitza adierazi behar dela.  
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 Ez da erabiliko gako hori autokontsumotarako, Batasunaren barruko zenbait 
eragiketetarako (transfer) eta eragiketa lotutarako, baldin eta ez badago ondasun edo 
zerbitzu parekorik. Halakoetan, “Zerga oinarria” eremuan adieraziko da zerga oinarria.  

Itzuli 

 

 

 


